

多彩的秋天，我为你歌唱

徐州市睢宁县第五小学现代快报小记者作文选登

秋，收获的季节

一年四季里，有人喜欢美不胜收的春天，有人喜欢浪漫满满的夏天，有人喜欢冰天雪地的冬天，而我最喜欢秋天，秋天桂花开放的时节连空气都是香香的。秋天的锅炉里翻炒着香喷喷的板栗，秋天火炉里烤着黄灿灿的红薯，秋天可爱到秋风一起，打个喷嚏都是：阿啾！秋天更是一个收获的季节。

果园里的柿子就像挂在树梢的灯笼，有大的有小的，有红的有黄的。你看！还有小脸羞得通红的苹果、咧着嘴巴笑的石榴、涨红了脸的橘子，似乎在招呼我们：“我们成熟啦，快来带回家呀！”瞧这硕果累累的园子，大人们都笑得合不拢嘴啦！

秋风中的农田，有婀娜多姿

的稻子，有欢歌笑语的豆荚，还有金灿灿的玉米……农民伯伯哼着丰收的歌曲，喜滋滋地挥舞着勤劳的手将它们一一收获，别提心里有多高兴了！

夜晚林间争相鸣叫的秋虫，似乎在提醒我还有它们的存在。你听！知了，还有蟋蟀，一声又一声，此起彼伏，好像秋天的交响曲。悄悄地走在林间小路，就像和它们在玩捉迷藏一样，有趣极了！

我爱这样美妙又有趣的秋天，爱这天高云淡又果实累累的秋天，爱它的凉爽，爱它金黄的落叶，更爱它给大家的累累硕果！

六(2)班 尤力冉
指导老师 苏海燕

望硕果累累，忆到年少时

回忆伴随着落叶回到垂髫之年……

“小丫头！快来呦！”阿婶的呼唤如同培育花朵的阳光，“你看看这果子多大呦！”小时候除了父母，最亲的人就是阿婶了。

此时的我坐在院里津津有味地读着绘本，是阿婶送给我的，她说过女孩子就要多读书，不然以后没人娶的哩。

阿婶望着我们家的方向，因为我迟迟不到果树林而焦急起来。

看到我眼角的泪水，阿婶不停地责怪自己：“小丫头，你没事吧！唉！都怪我，下次不会带你去摘果子了。”说着她唉声叹气地就要往回走，“阿婶……呜呜……这个绘本好招人稀罕……这个小女孩怎么去天堂了……”“阿婶也不知道，但阿婶知道每个人都会去天堂的，不要惧怕，过好我们在人间的日子就好啦！”阿婶忙着帮我擦眼泪，也不顾周边婶婶的呼唤。

现在是丰收季，耽误了阿婶时间的我未免有些愧疚，于是我随手拿了个筐，扛了个小梯子走

进果树林。四边的大人纷纷劝我把梯子放下，可是满心的愧疚感可不允许我放下。“阿婶！我来帮你了！”我把梯子放下就往上爬。几颗枣攒在一起，小手在秋日黄昏的照耀下显得格外稚嫩，四周大人的笑脸不再是担心而是欣慰。“啪！”小梯子不提醒我就躺倒了，害得我摔了个脸朝天。

“哎呦！小丫头快起来！怎么回事啊！摔伤了没啊？”我没哭，可阿婶哭了，不知道为什么，她一哭，我心里就难受了，“对不起阿婶……我想帮你摘枣子的……”“没事没事！没受伤就行。”我慢慢悠悠地爬起来，阿婶拍了拍我的屁股，掸了掸我身上的灰，“行了小丫头，你去帮阿婶拾地上的枣吧！”“好嘞！”我笑着答应。

落日的余晖洒在大地上，每个人的脸上都闪烁着金黄。如今阿婶已经发白似雪。看着新生的红枣，看着泛黄的绘本，不禁想起对我体贴入微的阿婶……

六(1)班 王梓欣
指导老师 毛安琪

百变秋女孩

每到秋天，大地穿上了一件金灿灿的衣服，美不胜收。

秋是女孩儿？对！她是一位善良的女孩，每当她走过田野，玉米、大豆等农作物就成熟了。农民伯伯们迎来了大丰收，他们的笑容爬上了他们的脸庞，都在庆祝自己有个好收成。秋女孩看到了，也跟着欢喜起来。

秋女孩还是个画家，她拿出珍藏的彩笔在树叶上画画，把枫叶画成了黄色、红色，远远看去，色彩绚丽，真是漂亮极了！菊花是她的最爱，她画的菊花有红、黄、白、粉……可谓五彩缤纷。当她坐在树下画画时，调皮的树叶娃娃便跳下枝头，落在她的身边或画纸上，远远看去，别有一番韵味，真是妙不可言！

秋女孩不想作画时，她就踏着风儿，穿过大街小巷，去瞧瞧

人们在做什么。有时，她还会调皮地对路上的行人吹“口哨”，行人一下子缩了脖子，裹紧了衣服，惹得秋女孩咯咯笑，真是调皮的女孩儿。有时，她会骑着风，让风带她去旅行，他们穿过树林，走过草地，踏过大街小巷，走到哪儿，她都会给那里换上色彩，让我们真切地感受她那不同的面貌。

秋，很高兴认识不同的你。你真是一位善良的、神奇的、调皮的女孩儿！你毫无保留地把不同的面貌展现出来，让我们细细欣赏，最终喜欢上你。时间一到，你我即将说再见。虽有些许不舍，但，百变的秋女孩，愿你照顾好自己，期待我们下一次美好的相见！

六(1)班 夏依阳
指导老师 毛安琪

多彩的秋天

有人喜欢万紫千红的春天，有人喜欢烈日炎炎的夏天，有人喜欢冰天雪地的冬天，我却喜欢硕果累累的秋天。

白天，灿烂的阳光普照大地，天高、云淡、风轻。蔚蓝的天空中飘着朵朵白云，就像那碧绿湖面上的朵朵白莲，像那湛蓝大海上的点点白帆，像那无边绿毯上的颗颗珍珠。

我们随着秋姑娘轻盈曼妙的脚步，悄悄来到果园里。五彩缤纷的水果挂满枝头，骄傲地向我们展示着自己。你瞧，石榴弟弟咧开了嘴，在阳光照耀下，鲜红油亮，露出一粒粒白里透红、晶莹剔透的果粒，令人垂涎三尺。柿子姐姐羞红了脸，像一盏盏沉甸甸的红灯笼，它们你挨着我，我挨着你，好奇地张望着美丽多彩的世界。

我们随着秋姑娘轻盈曼妙的脚步，来到一望无际的田野。凉爽的秋风一吹，五谷飘香。沉甸甸的稻穗笑弯了腰，随着秋风有节奏地摇摆。高粱如醉，恰如一片红海，仿佛在告诉全世界：“秋天，丰收的季节！”农民伯伯看着辛勤劳动的成果，脸上洋溢着幸福快乐的微笑。

我们随着秋姑娘轻盈曼妙的脚步，来到了山坡上。如果说燕子是报春的使者，那么落叶就是迎秋的顽童。秋风一吹，叶子缓缓落下，像一只只优雅的蝴蝶在空中翩翩起舞，像在欢呼秋天的到来。落叶撒在山坡上，好似给山坡披上了一层被子。枫叶也不甘示弱，秋风越吹，枫叶越红，像一团团熊熊燃烧的火焰，又像傍晚美不胜收的彩霞。真是“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

秋悄悄走过，留下了希望的种子，编织着收获的梦幻，采摘着丰收的喜悦！

六(4)班 王哲秀
指导老师 王雪

迷人的秋天

一阵凉风吹来，秋姑娘迈着轻快的步伐来了！

秋天是个丰收的季节。秋风一吹，树叶像小精灵似的在风中快乐地起舞，苹果羞红了脸，石榴笑咧开了嘴，稻子笑弯了腰，玉米换了一件新衣服，迎接秋天的到来。

秋天是个悦耳的季节。辛苦的劳动终于换来了丰收，田野里到处都是欢声笑语，打谷场上一颗颗稻粒堆起一座座金色的小山，平时被人们厌倦的机器声，这时也成了最悦耳的音乐，蚍蚍也整天打着小鼓和机器声应和着。

秋天是个美丽的季节。小雨淅淅沥沥地下着，路上的行人撑起了花花绿绿的伞，各种各样的伞在雨里显得更加鲜艳，仿佛是秋绘制的一幅美丽的图画。秋天的雨，洗走了悲伤，洗走了污秽，洗走了人们所有的疲倦。雨后天晴，夕阳殷红，晚霞像火一样燃烧，遮掩了半个天空。看看此时的彩霞，早已涂上了胭脂，准备去参加一场盛大的舞会，慢慢地，一点又一点消失在西方的天空中。

秋天是丰收的季节，是悦耳的季节，是美丽的季节，更是我最喜爱的季节！

六(4)班 王子权
指导老师 王雪

教学心得

缔造完美教室叙事——阳光班

□徐州市睢宁县第五小学



班徽



阳光班教室



班务栏



班歌：《阳光少年》

天再高又怎样，踮起脚尖就更接近阳光。

阳光洒进教室，流淌在课本上，也温暖了人们的心……

教室，是播洒爱的沃土，是智慧交汇的殿堂，是梦想起航的海岸线，是幸福成长的摇篮，是传道授业解惑的秘地，更是缔造传奇的圣地。

逐梦新教育，携手向未来。缔造完美教室，彰显班级文化，共享幸福人生，培养中华栋梁。完美是愿景，旨在让教育形式多元多维，让隐性的集体智慧与班级文化集中展现和彰显，让教室里的每个生命灼灼生辉，过着幸福的读书生活。

精彩纷呈的图书一角，为孩子们开辟了一条看世界的路，打开了一扇让学生变得气象万千的神秘之窗，孩子们在书中汲取知识，在书中饱览星河日月，在书中启智明理，在书中洞明通达。

在书的润泽中，做一个眼里有日月，心中有天地，胸中有星河的幸福、丰盈、通达、透彻、大气的中国人。

当然，缔造完美教室不是孤立的、外在的、浅层的、流于形式的，而是隐性的、内化的、有深度有厚度有高度凝聚力的、充满文化底蕴的。为每个生命打上底色，更需要多元多维的课程设置和异彩纷呈的活动安排添砖加瓦、保驾护航。

晨诵——拥抱晨曦，开启全新一天。

相约黎明，优美诗歌，美妙诵读，陶冶情操，丰富记忆，领略精美，开启文旅。

疫情期间，停课不停学。为丰富学生课余生活，给同学们提供展示的空间，学校鼓励孩子们积极参加以下活动。

1.集体游戏活动
游戏、玩乐，是儿童的天性。教师组织学生开展适当的游戏活动，既有助于学生体力、智力、交际能力的发展，又有利于激发学生的学习兴趣。

2.敬老老活动
走进敬老院，学生们一声声“爷爷好”“奶奶好”的问候，让老人们感到无比激动和温馨。同时，孩子们还给爷爷、奶奶表演节目、读书、捶背，老人脸上露出久违的笑容。

3.文艺汇演活动
4.警察节主题活动
为了庆祝中国人民警察节，同时让孩子们了解警察叔叔阿姨真实的工作情况，增强学生的自我保护能力，学校开展了“向最可爱的人致敬”110警察节主题活动。

同学们，你们是老师不期而遇的温暖，遇见你们，温柔了岁月，澄澈了时光，愿你们前途可奔赴，岁月可回首。

童年很短，未来很长，很荣幸参与你们的童年，见证你们的成长，生日快乐，你们都要快乐。

前路浩浩荡荡，万物皆可期待。加油，老师相信你们。